

## 树林中

芝罘区南通路小学  
三年级一班 郭宸玮  
指导教师 于鹏

一棵棵绿色的大树，  
像一把把大伞，  
它们撑起了一片巨大的绿荫。  
随着太阳的移动，  
大树影子的形状  
也不停地改变着……  
五颜六色的花儿开得正欢，  
绿油油的小草在一旁随风起舞，  
风儿在林中游荡，  
“呼呼呼”的声音  
让树叶“哗啦”作响。  
一群彩色的蝴蝶  
在树林中翩翩起舞，  
可爱的鸟儿  
把树枝当作歌唱的舞台，  
一群小朋友在树林中做游戏，  
欢声笑语响彻整个树林。

## 难忘的生日会

芝罘区建昌街小学  
三年级三班 刘金涵  
指导教师 杨海燕

课间休息，同学们三三两两围在课桌前，聊自己是如何过生日的。有的说：“我的生日是爸爸妈妈陪我去饭店过的。”有的说：“我妈妈给我做了一盘我最爱吃的宫保鸡丁。”还有的说：“我爸妈送给我一支漂亮的钢笔。”只有一旁的李晓明闷闷不乐地低着头。

李晓明默默地回到自己的座位，陷入了沉思：“我也快过生日了，爸爸妈妈都在外地工作，要是他们能回来就好了。”

同桌看到李晓明情绪低落，就和其他同学商量，“李晓明生日快到了，听说他父母在外地工作，我们不如给他过个生日？”“好呀，好呀。小点声，别让他提前知道了。”同学们开始筹备起来。

过了几天，晚上放学后同学们都离开了，李晓明却被班长留了下来。李晓明心中忐忑不安地想：“班长为什么找我？我最近作业都按时完成了呀。”

他正在思考中，门“哗”地被打开了，一根根点亮的蜡烛从门外“蹦”了进来，《生日歌》在耳边响起。“生日快乐！”同学们拥进教室大声地喊道。

晓明先是一惊，明白过来后眼睛一下子就红了。“快许愿吧！”两位同学端过来一个大蛋糕，晓明双手合十，许下了最美好的心愿。同学们开始吃美味蛋糕，你切，我分，他发勺子……忙得不可开交。蛋糕特别好吃，因为它充满了同学们对李晓明的爱。

李晓明激动地对同学们说：“这个生日会让我一生难忘，你们就是我最亲的人。”

大家在教室里跳呀、笑呀。笑声穿过了窗口，飞上了天空。



## 游烟台山公园

芝罘区南通路小学四年级六班 徐朗宸  
指导教师 辛雨浓

今天，爸爸妈妈要带我去烟台山公园。烟台山公园久负盛名，我却从来没有去过。百闻不如一见，今天我就要去，特别开心！

一进入烟台山公园的大门，只见一棵棵大树矗立在道路两旁，几条小路通向远处。我们选择了其中一条小路往前走，一路上能听到虫鸣鸟叫，十分悦耳。

在小路的尽头，我看到了烟台山公园的广场。在广场上，十几位老奶奶在跳广场舞，舞姿是那么优美，展现了老年人的风采。

我们继续往前走，来到了冰心纪念馆。纪念馆外墙的颜色是蓝色和白色，上面还有星星点点的黄色，感觉很温馨。踏入馆内，我看到了许多冰心奶奶的照片以及她描写烟台的文字。之后，我们还参观了其他的纪念馆，每个纪念馆都有特色。

结束烟台山公园游览后，我想起了冰心奶奶的话：有了爱就有了一切。因为爸爸妈妈对我的爱，我的生活充满了快乐，我希望世间的人们都能相亲相爱。

## 贪玩的小水滴

莱山区第二实验小学三年级八班 丛子程  
指导教师 曲丹阳

在很久很久以前，在水龙头里有一滴贪玩的、想要看看世界的小水滴。可是它的朋友和家人不让它出去，因为外面的世界太大、太危险了，还有可能会被晒干，或者被野兽舔干。可是小水滴并没有放弃，趁它们不注意，顺着下水管道溜走了。

小水滴顺着水流来到了大海。在海面上，小水滴看到许多白色的气泡，它尝了一口，又咸又苦，于是

往大海深处游去。在深海里，它看到了奇形怪状的珊瑚、海星，还有拥有庞大身躯的大白鲨、五彩斑斓的小丑鱼、会唱歌的海豚……小水滴和同伴们决定住在深海，开启美妙的生活。

几年后，小水滴的儿子对它说：“爸爸，我想成为一滴环游世界的水滴。”小水滴知道，新的故事又要开始了……

## 有趣的“田间微党课”

芝罘区南山路小学四年级二班 单唯尔  
指导教师 房华

我们学校的一角有一个劳动基地——“东篱园”，那里弥漫着泥土气息，各色花儿争奇斗艳、竞相开放，美丽极了。园子里，同学们热情高涨、满怀期待，原来是烟台市农业技术推广中心的老师们正在给同学们进行有趣的“田间微党课”。

“这是什么种子？”“种菜有什么技巧呢？”“什么时候成熟啊？”……面对我们的问题，老师一一解答，这让大家对田间种植更感兴趣了。

“同学们，种植前要把土都松一遍。”老师一边说一边为我们演示，“这样土壤可以透气，有利于农作物对养分的吸收，然后再浇上水，准备工作就完成了。”大概是看到了我跃跃欲试的神情，一旁的大队辅导员金老师拍了拍我的肩膀，笑着说：“小单，你可以去体验一下。”我接过水管，满心欢喜地向田里浇着水，这水管很长，水流出来的力量可真不小呢。

接下来就要开始种植了。我们班种的是芸豆。种植芸豆，第一步是要“挖坑”。“同学们，大家注意，这个坑不能太深也不能太浅，你们看——”老师在地上挖好一个不大不小的坑，继续讲解，“第二步是播种。播种时，找3—5粒种子撒进坑里，而后可以进入第三步——把坑填平。等种子都播撒完成，就可以适当地施肥了。”

“来，一起试试。”老师把工具交给我们。同学们有的挖坑，有的播种，有的填土，还有的浇水……忙得不可开交。不一会儿，豆大的汗珠便从我们的脸颊上滚了下来，一颗颗坠入了泥土中。

不知不觉，这节“田间微党课”已步入尾声。同学们体会着种植的乐趣，也感受到“粒粒皆辛苦”的真谛。大家你锄地我播种，团结协作，在东篱园埋下一颗颗希望的种子，让学校的“培真能量”从“田间”直奔“心间”。

## 我家的小仓鼠

芝罘区南山路小学二年级三班 杨牧荣  
指导教师 吕晓娜

朋友家里养了几只小仓鼠，我非常喜欢，于是央求妈妈周末带我到宠物市场，也买了两只回来。

我买的这两只小仓鼠毛绒绒的，非常可爱，远看就像两只小绒球。它们的耳朵尖尖的，鼻子粉粉的，两只乌溜溜的黑眼珠，就像两颗黑宝石。它们的身子圆滚滚的，四肢短小而有力，常常能把滚轮蹬得飞快转动。

小仓鼠喜欢白天趴在窝里呼呼大睡，到了晚上出来活动。它们的鼻子特别灵敏，一闻到喜欢吃的瓜子仁和花生米的香味，就会飞快地从窝里冲出来，然后像龙卷风一样把喜欢吃的食物藏在腮部，然后找个安静的地方慢慢享用。

两只小仓鼠经常在笼子里追逐打闹，高兴的时候它们会发出“吱吱”的叫声，相信你看到也一定会喜欢。

## 我的动物朋友

烟台星海艺校  
四年级三班 郝婉晴  
指导教师 姜岩钊

光阴似箭，日月如梭。岁月像潮水一样把我的记忆冲淡了不少，但有一个动物朋友，我怎么也忘不了它。

在我上幼儿园大班的时候，爸爸和妈妈带我去公园玩套圈游戏，当时套到了一只可爱的小白兔。它全身毛茸茸的，像一团洁白无瑕的棉花，眼睛明亮有神，长长的耳朵总是不停地摆动，鼻子和嘴巴小巧玲珑，可爱极了！看着它滑稽的样子，我不禁笑了，还为它起了个名字——雪儿。

雪儿很乖。有一次，我在幼儿园跟同学吵架了，垂头丧气地回到家。一看见它，泪水就在眼眶里打转。它可能知道我不高兴，蹲在我的旁边，安静地听我倾诉。当我遇到快乐的事情时，也会和它分享喜悦。渐渐地，我们成为形影不离的好朋友。

雪儿喜欢吃胡萝卜，每天回到家，它就在我跟前跳来跳去，像是说：“主人，主人，快给我胡萝卜吃，我饿极了！”我给了它一根胡萝卜，它立即津津有味地吃起来。

后来，雪儿不在了，但我忘不了它，忘不了和它在一起的日子。

## 我的植物朋友

芝罘区鲁峰小学  
三年级四班 田婉琛  
指导教师 张思佳

我家有一棵翠绿的富贵竹，它是我的植物朋友。

富贵竹的叶片细长而柔软，有清晰可见的纹路和锋利的边缘，好似江面上漂荡的小舟。它坚硬挺拔的身躯就如一根难以折弯的旗杆，为卧室的角落增添了一抹翠绿。

我仔细观察它，发现它的生命力非常顽强，泡在水中就能存活。我轻轻地触摸它的叶片，感觉冰冰凉凉且十分丝滑。我低下头轻轻地嗅了嗅，仿佛嗅到了缕缕香甜，又仿佛吃到了牛奶味的白巧克力。微风吹过，富贵竹发出“沙沙”的声响，仿佛在和我分享着开心趣事。

富贵竹名字很吉祥，希望它能带给我们富贵和安康。

## 月季花

芝罘区祥发小学  
四年级二班 高子媛  
指导教师 张飞飞

我们校园里的月季花有很多颜色，红的、白的、粉的、橘黄的……它们争奇斗艳，迎着风摇摆，让人流连忘返。

月季花总是开得那么大气，宛如大家闺秀，尽情绽放着美丽。它的花期非常长，不会很快凋谢。

有一次，雨“哗啦啦”地下着，我打着伞，仔细地欣赏其中一朵盛开的月季花。我看不见一颗颗雨珠从它身上滚落，它骄傲地挺着身子，花茎上的小刺似乎变得更加尖锐。

月季花是坚强的，它不畏风雨，用绚丽多彩的颜色，装扮着大地，点缀着我们的生活，让人们对它情有独钟。

